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Ata n°. 24/2021

Sessão Ordinária do dia 28 de Junho de 2021

Aos vinte e oito (28) dias do mês de Junho de 2021, às dezoito (IShOOmin), reuniram-se ordi
nariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Prima
vera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Se
guintes Vereadores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula de
Oliveira, Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora
Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Luiz Carlos Magalhoes Silva, Vereador Luis Perei
ra Costa, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Renato Cazanelli Júnior, Vereador Sér
gio Rodrigues Gonçalves, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da
Silva, Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. O Presi
dente, Vereador Manoel Mazzutti Neto verificou o quorum e declarou sob a proteção de Deus
aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Re
gimento Interno da Câmara Municipal: "De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumi
da, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos tra
balhos. a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário". O Presidente colocou em vota
ção a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e um (21) dias do mês de Ju
nho de 2021. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em
votação a Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e um (21) dias do mês de Junho de 2021. Re
sultando APROVADA. O Presidente convidou o Primeiro Secretário, Vereador Renato Caza
nelli Júnior, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações e projetos em pauta,
como segue: Indicação n° 503 de 2021 de autoria do vereador Adriano. Assunto: Manuten
ção e melhorias na Padaria Municipal. Indicação n" 483 de 2021 de autoria do vereador Ilte-
mazin. Assunto: Indicação para que se construa um Memorial em Homenagens as pessoas
vítimas do Covid-I9, no ano de 2020 a 2021 em Primavera do Leste. Indicação n" 494 de
2021 de autoria do vereador Iltemar. Assunto: Indicação para que seja construído o Acosta
mento na BR 070 no trecho do Jornal O Diário até o Assentamento Novo Progresso. Indica
ção n" 495 de 2021 de autoria do vereador Iltemazin. Assunto: Indicação para que seja cons
truído uma Guarita com banheiro no Albergue Municipal de Primavera do Leste. Indicação
n° 508 de 2021 de autoria do vereador Zancanaro. Assunto: Indicando que seja construído
um ponto de apoio aos caminhoneiros. Indicação n° 484 de 2021 de autoria da vereadora
Karla. Assunto: Solicito a realização com pintura de vaga para estacionamento destinado a
Idosos e Portadores de Necessidades Especiais em frente aos Hospitais de nosso Município.
Indicação n° 485 de 2021 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Solicito a realização com
pintura de vaga para estacionamento destinado a Idosos e Portadores de Necessidades Especi
ais em frente ao CEMOC. Indicação n" 500 de 2021 de autoria do vereador Luis Costa. As
sunto: Solicito a construção de uma capela para o cemitério municipal, São João Batista. In
dicação n" 501 de 2021 de autoria do vereador Luis Costa. Assunto: Solicito que seja cons
truída uma pracinha com uma pista de caminhada e academia ao ar livre, na Rua Alcides L<
zarette, em frente à Igreja Católica Nossa Senhora Auxiliadora, n° 829, Bairro Poncho Verd^
II. Indicação n" 502 de 2021 de autoria do vereador Luis Costa. Assunto: Solicito a coloci
ção de um quebra molas ou de uma faixa de pedestre na rua Rio de Janeiro, paralela a M
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130 em frente a CB agrícola. Indicação n" 506 de 2021 de autoria do vereador Luis Costa.
Assunto: Solicito a instalação de um banco de leite materno, na Unidade de Pronto Atendi
mento (UFA), ou em algum hospital conveniado com a Prefeitura Municipal. Indicação n"
507 de 2021 de autoria do vereador Luis Costa. Assunto: Solicito que seja concluída a obra
do Ponto do Chapa, que fica na Rua Silvério Nadir Danieli, na região central. Indicação n"
504 de 2021 de autoria do vereador Tayllan Zanatla. Assunto: Solicito que seja feito a imple
mentação de uma faixa de pedestre na Rua Santo Ângelo, no número 289, esquina com a rua
Maceió, bairro Primavera II. Indicação n" 505 de 2021 de autoria do vereador Tayllan Zanat-
ta. Assunto: Solicito que seja feita a manutenção e implementação de sinalização horizontal e
vertical, inclusive com placas toponímicas nos bairros Centro, Riva, Primavera II, Jardim Lu-
ciana, Parque Eldorado. Poncho Verde, São José e respectivos Parques Castelândia. Indica
ção n" 509 de 2021 de autoria Wanessa Mello. Assunto: Solicito que sejam instalados bebe
douros de água no SINE de Primavera do Leste. Indicação n" 510 de 2021 de autoria Wanes
sa Mello. Assunto: Solicito que seja feita a aquisição de computadores e impressoras para o
Serviço de Atenção Especializada (SAE) de Primavera do Leste. Moção de Aplausos n° 010
de 2021 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: Moção de Aplausos para os servidores mu
nicipais da Secretaria de Assistência Social, Marilene Vieira da Silva, Gonçalina Jessica Pro-
ença, Maria Aparecida Neves Galvão, Romualdo Povroznik Júnior. Projeto de Lei Ordiná
ria n" 1.159 de 2021 de autoria do vereador Tayllan Zanatta. Assunto: Dispõe sobre a deno
minação da Feira Municipal Primavera III, de "Feira Municipal Idomar Dias Vieira". Projeto
de Lei Ordinária n° 1.160 de 2021 de autoria do vereador Tayllan Zanatta. Assunto: Dispõe
sobre a denominação da ponte sobre o Rio Café, localizada na PMV-335, de "Ponte Walmor
Luchese". O autor da matéria pediu ao Presidente por questão de ordem que fosse retirada de
pauta o Projeto. O Presidente colocou em votação a retirada de pauta a leitura do Projeto. O
lario aprovou a retirada do projeto de pauta. Projeto de Lei Ordinária n" 1.161 de 2021 de
autoria da vereadora Wanessa Mello com coautorias: Enfermeira Giovana e Karla da Saúde.

Assunto: Institui a Semana Municipal de Combate à Violência Contra a Mulher e dá outras
providências. Projeto de Lei Ordinária n" 1.164 de 2021 de autoria do Executivo Municipal.
Assunto: Autoriza o Poder Executivo a celebrar Termo de Convênio com o município de
Campo Verde/MT, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n" 1.165 de 2021 de
autoria do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza o poder executivo a celebrar Termo de
Convênio com o município de Dom Aquino/MT, e dá outras providências. Projeto de Lei
Ordinária n" 1.166 de 2021 de autoria do vereador Adriano. Assunto: "Dispõe sobre a utili
zação de material publicitário nos veículos de transporte escolar com intuito de combater o
bullying infantil e a pedofilia no Município de Primavera do Leste, e dá outras providências."
Parecer Prévio do Tribunal de Contas n*" 31 de 2021 de autoria do Executivo Municipal.
Assunto: Contas anuais da Prefeitura Municipal de Primavera do Leste - MT - Exercício
2019 - Gestão do Prefeito Leonardo Tadeu Bortolin. Processos 8.818-8/2019, 4.814-3/2019,

15.559-8/2020, 5168-3/2019 E 11.702-1/2020 - Parecer Prévio 031/2021-TP. Do Tribunal de
Contas do estado de Mato Grosso. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro

Expediente e solicitou a Segunda Secretária, Vereadora Vanessa Amui de Mello, que fizesse
a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Tayllan Barbieri Zanattas
(27:02) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida
des presentes e o público em geral. Ressaltou cumprimentando os seus professores que se fez
presente em nome dos demais. Proferiu ter acompanhado o time da Pec do Futsal feminino
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comandado pelo professor Cristiano. Fez referência que o professor foi o seu professor enalte
cendo e pai-abenizando o seu trabalho. Fomentou a entrega das celas da Delegacia Civil, no-
minando os envolvidos. Enfatizou o tramite da conquista de uma emenda em prol a ação. Dis
correu a obra que será iniciada da décima e quinta ponte de concreto. Agradeceu e despediu-
se. Usou a palavra a Vereadora Vanessa Amui de Melo. (30:34) A vereadora deu boa noite
a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Salientou o discurso fazendo uma homenagem aos alunos e professores das escolas Mãe da
Divina Providência e do Centro Educacional Primavera, por terem conquistado no ano passa
do as medalhas das Olimpíadas Nacional de Ciências. A vereadora discorreu a importância da
Olimpíada, enaltecendo o trabalho de todos envolvidos na conquista. A vereadora fez a entre
ga da Moção de Aplausos convidando todos os homenageados para posicionarem ao Plenário.
Giovana Santana Rivera - Centro Educacional Primavera, Thiago Barbieri Zanatta - Mãe Di
vina Providência, Vinícius Oliveira Ribeiro Souza - Centro Educacional Primavera, Amanda
Brunetta, Midlum, César Augusto Moura Gabriotti e Pedro Júlio todos da escola Mãe Divina
Providência. Os alunos da medalha de bronze são: Alexandre Vilton de Souza, Carolina Ra-

din, Otávio Araújo Bolzan, Cláudia Nardi, Diana Lurdes Pisa Dalpiva, João Paulo Nunes
Mendonça, Marcos Soares Silva. A vereadora agradeceu os familiares, professores e o público
que se fez presente. Frisou que os jovens são o futuro do Estado e do Brasil. Agradeceu os pa
res pelo apoio. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho.
(40:14) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida
des presentes e o público em geral. Ressaltou ter recebido denúncias do setor de Saúde de Pri
mavera em relação aos plantões Médicos. Justificou a sua postura em relação ao fiscalizar os
fatos. Cumprimentou os Podemistas que se fizeram presente. O vereador fomentou uma su
cessão para oportunizar aqueles que lhe ajudaram em sua campanha. Reiterou complementan
do a citação do vereador Tayllan mediante a PEC feminino. Parabenizou o professor Cristiano
pelo seu trabalho, pontuou ser professor do seu filho. Almejou uma atenção especial do Exe
cutivo em prol dos trabalhos do professor. Proferiu ter recebido algumas críticas e reclama
ções de moradores mediante a falta de água. O vereador discorreu sua resposta e posiciona
mento à população mediante a situação. Frisou que não podem fazer nada e a tendência é pio
rar mediante ao acordo feito com as Águas de Primavera. Disse ter protocolado na Justiça um
Mandato de Segurança, para que a Mesa Diretora cumpra com a obrigação que entenda que
ela tenha de instaurar a CPI envolvendo os contratos do vereador Elton Braldi, com a Prefei
tura. Proferiu ter elaborado uma peça bem elaborada juntamente, com seus Advogados. O ve
reador explanou a fomentação de instaurar uma CPI. Informou que o mandato de segurança e
o escritório foi pago pelo próprio. Almejou resultados com a instauração da CPI. Reiterou a
situação mediante ao acordo com as Águas de Primavera. Salientou a recusa do Parlamento ao
aceitar o pedido de CPI contra o vereador Elton. Discorreu o motivo que os parlamentares fo
ram eleito, pontuando que o povo não ficou contente com duas empresas movimentando qua
tro milhões de reais e pagando uma multa de cem mil, para o processo não seguir. Justificou o
seu posicionamento como Legislador mediante sua função. Reiterou um posicionamento ad
vindo do Parlamento mediante aos fatos inerentes. Ressaltou ter encaminhado um ranking de
seus projetos em sua mídia social. Reiterou defendendo o seu papel de vereador e fiscalizadorJ
Expressou felicidade por receber o apoio da população. Disse que irá esperar no decorrer da
semana a decisão da justiça. Almejou que a justiça intervenha na Casa, pontuando que a Casa
não irá fazer o seu trabalho. Fomentou respeitar a opinião de todos. Disse contar com a deci

Av. Primavera, n" 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Le.sle - Mato Gro.sso - Tei (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

FLS. Rubrica

GAMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

são da justiça, agradecendo os trabalhos dos Advogados. Citou discorrendo a validação do
CTU. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Giovana Paula de Oliveira.
(51:52) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida
des presentes e o público em geral. Fomentou uma semana extremamente produtiva mediante
sua ida à Brasília, juntamente com os colegas vereadores Iltemar, Sérgio, Valdecir e Karla.
Salientou que tiveram uma reunião com o Deputado doutor Leonardo, discutindo as questões
de Saúde do município e demais. Salientou ter conhecido Assessores que trabalham com a
parte de servidores públicos. Disse que esteve no Gabinete do Deputado Manoelzinho Pinhei
ro, repassando os seus cumprimentos a todos de Primavera do Leste e Poxoréu. Enalteceu a
pessoa do Deputado Valtenir e sua estima para com o Município. Fomentou a possibilidade da
conquista de uma emenda para reforma do Céu - Centro de Especialidade Odontológico. Fri
sou ter encontrado o Senador Favaro, informando que foi liberado um emenda para que o De-
nit construa o trevo no Distrito Industrial José de Alencar. Discorreu que foram recebidas pela
secretárias adjunta Diná Andrade Silva e Silva e coordenadores de Políticas Públicas. Pontuou
que se reuniram com a doutora Aline da Sala da Mulher para tratar dos assuntos inerentes.
Reiterou que foi uma semana produtiva e parabenizou o Controle Social pela reunião obtida
no conjunto São José com demais profissionais da área da saúde. Proferiu o trâmite dos traba
lhos mediate a prevenção da Covid-19. Reiterou cumprimentos aos profissionais e todos en
volvidos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Iltemar Ferreira de Quei
roz. (58:56) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as auto
ridades presentes e o público em geral. Salientou os discurso defendo as indicações de sua au
toria, discoiTendo a importância de cada uma. A parte do vereador Luis Costa. Informou
que proferiu a uma indicação na gestão passada para que fosse feito uma ciclovia no local.
Complementou a fala do colega mediante a sua preocupação, colocando-se a disposição. Para
benizou o colega pela iniciativa. Retomou a palavra o vereador Iltemar. Agradeceu o cole
ga pela parte. Discorreu a situação do banheiro e guarita do Albergue. Fomentou o resultado
do curso que tiveram em Brasília. Pediu ao Presidente autorização dos Assessores em acom
panhar os vereadores. Parabenizou toda a equipe da Secretária de obras pelos trabalhos ine
rentes. Agradeceu os pares pelo trabalho. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Verea
dor José Paulo Zancanaro. (1:04) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os cole
gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Apresentou o Projeto que visa a
diminuição do quadro de Vereadores. Salientou a prepositura do Projeto tendo que ser bem
analisado e discutido entre os pares. O vereador pontuou discon^endo a economia que terão
com a diminuição de Vereadores, Assessores e gastos com material de Gabinete. Fez uma
previa comparação com gastos que o SUS tem mediante consultas e exames. Citou um exem
plo de um fato oconido com um familiar. Relatou o efeito direto e indireto cortando na carne.
A parte do vereador Sérgio. Disse para o vereador que o mesmo deveria fazer um Projeto
para diminuir o repasse e não para diminuir o quadro de Vereadores, discordando com o posi
cionamento do colega. Retomou a palavra o vereador Zancanaro. Disse respeitar o posici
onamento do colega. Reiterou o seu posicionamento e pediu para os colegas repensar sobre o
assunto. Justificou citando exemplos defendendo o seu Projeto. Informou não ter nenhuma
vaidade quanto a criação do Projeto e que respeita a decisão de todos os pares. Informou a
formalidade do trâmite do Projeto tendo que ter assinatura de cinco vereadores para ser trami
tado em pauta. Disse ter conversado com o Presidente da Casa e com o Líder do Prefeito so
bre o Projeto. Reiterou respeitar o posicionamento dos vereadores tendo seus votos favoráveis
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ou coiilrário. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jacheline da
Silva Souza. (1:11) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores,
as autoridades presentes e o público em geral. Salientou cumprimentos a sua colega Evelin e
toda sua família. Ressaltou agenda produtiva em Brasília. Discorreu complementando agenda
cilada pela vereadora Giovana mediante ao Distrito Federal Brasília. Enalteceu o projeto da
Secretária Nacional de Políticas Públicas para as mulheres. Citou uma idéia mediante ao Pro
jeto para ser instalado na Câmara Municipal. Defendeu as indicações de sua autoria, pontuan
do a sua importância. Discorreu os trabalhos realizados nos conselhos locais. Agradeceu a
Deus pela oportunidade e o público que se fez presente. Lastimou expressando sentimentos
aos familiares que perderam seus anti-queridos pela Covid-19 e as vítimas que se encontram
na UTI. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luís Pereira Costa. (1:16) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Ressaltou o discurso agradecendo o senhor Marcos Felipe pelo apoio em
defendê-lo quando tentaram cassar o seu mandato. Ressaltou sua indignação mediante aos fo
tos ocorrido contra a sua pessoa. Fez referência sobre o Projeto do vereador apresentado pelo
colega Zancanaro, pontuando o seu posicionamento e ponto de vista. Fez indagação da postu
ra e posicionamento do partido MDB e do PT. Pontuou aprovação das Contas do Prefeito em
pauta. Proferiu a possibilidade de fazerem emendas e trabalhar em prol do povo. Lastimou a
falta de união entre aos pares. Defendeu o seu papel de vereador e fiscalizador. Discorreu
quanto criança já tinham referencia por terem dinheiro. Discorreu as citações da Globo medi
ante aos Políticos. Apresentou a licitação do lago municipal que já chegou a sete milhões de
reais. Reiterou a sua luta em prol do povo para fazerem cirurgias. Reiterou o processo de Cas
sação feito pelo Advogado do Diabo, indagando a situação. Indagou a falta de oportunidade
do vereador, citando a senhora Aline e demais colegas de seu partido. A parte do vereador
Iltemar. Disse que as pessoas dos Bairros como: São José e demais, irão perder a oportunida
de que conseguir uma vaga no Parlamento. Proferiu discordar com o projeto do colega em re
duzir o quadro de vereadores. Retomou a palavra o vereador Luis Costa. Ressaltou a im
portância em dar representatividade ao povo. Pontuou ter ouvido sete irregularidades e algu
mas mantidas, indagando. Frisou que a Consta dos Prefeito será aprovado, pontuando o seu
ponto de vista e posicionamento. Parabenizou o Governo de Goiás o senhor Ronaldo Caiado e
o Secretário de Segurança Rodney Miranda pela prisão do bandido Lazaro Barbosa. Destacou
o seu ponto de vista e posicionamento mediante a prisão, reiterando os parabéns a todos en
volvidos na ação. Expressou sentimentos aos familiares do bandido. Reiterou o seu posiciona
mento, citando não ter recebido a resposta do pedido da CPI da Covid-19. Proferiu os churras
co entre as autoridades. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luiz Carlos
Magalhães Silva. (1:28) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os eolegas verea
dores, as autoridades presentes e o público em geral. Salientou o discurso lastimando a morte
do secretário de obras da cidade de Poxoréu o senhor Leira. Dedicou um minuto do seu tempo
em razão as vítimas da Covid-19. Reiterou que parlamento é discussão de ideais respeitando o
posicionamento dos quinzes vereadores. Relatou os trabalhos através do recurso que está sen
do assegurado pela Secretária de Saúde, para conclusão das cirurgias das Cataras. A parte da
vereador Karla. Proferiu a data do primeiro mutirão em dois mil e dezenove, lamentando
que em dois mil e vinte foi interrompido pela pandemia. Expressou felicidade com o retorno
no próximo mês. Retomou a palavra o vereador Luiz Carlos. Agradeceu a parlamentar pela
parte, parabenizando-a. Defendeu a linha de pensamento do Prefeito Leonardo e do vice-Ade-
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mir em respeito com os pares da Casa. Destacou o seu posicionamento e ponto de vista, citan
do alguns exemplos, dirigindo-se ao vereador Iltemar, Renato mediante sua forma de traba
lharem. Discorreu os trabalhos realizados da Secretária do Meio Ambiente em prol a Agricul
tura Familiar. Citou as ações da Secretaria de Administração e demais secretarias. Citou a
menção do vereador Adriano, complementando. Salientou a entrega dos cobertores através da
secretaria da Assistência Social. O vereador recebeu lastimando a informação do falecimento
do ex-Vereador Juarez. O vereador interrompeu o seu discurso pedindo um minuto de silêncio
em respeito ao ex-parlamentar. Expressou sentimentos aos familiares e amigos do ex-Verea
dor. Salientou o valor que a vida tem. Enalteceu a pessoa do ex-vereador e seus trabalhos
prestado no decorrer da sua jornada na terra. Informou que retornara no segundo expediente
para fazer suas considerações finais. Pediu desculpas as pessoas. Agradeceu e despediu-se. O
Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva que
assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou
a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (1:37) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o
discurso expressando triste ao receber a triste notícia. Frisou que ao olhar para os pares que
acompanhou na gestão passada se imagina dirigindo-se ao vereador Luis Costa, a felicidade
de Deus ao olhar o sorriso do ex-vereador Juarez na porta do céu. Enfatizou expressando, tal
vez o sorriso mais bonito que se passou pela Casa. Uma pessoa mais doce que tiveram no par
lamento de não só de um tamanho corporal, mas de um tamanho espiritual realmente ímpar.
Expressou os pêsames aos familiares e amigos. Discorreu que o ex-Vereador fez parte da
Mesa Diretora na gestão passada, pontuando sua parceria de conquista da entrega das celas
para a Delegacia Civil. Parabenizou os ex-gestores Valmislei e Paulo Márcio pela administra
ção. Discorreu assuntos abordados em suas andanças no decorrer da semana em especial com
os professores, pontuando unirem forças na Casa para poderem fazer movimento politico,
para que Primavera volte a ter uma Universidade Pública. O vereador defendeu a importância
da Universidade na cidade, pontuando o seu posicionamento e ponto de vista. Citou como
exemplos as cidades de São Carlos em São Paulo, Santa Maria e Passo Fundo no Rio Grande
do Sul, tendo grandes polos Educacionais tendo essas Universidades Públicas. Frisou que Pri
mavera do Leste não é diferente, no que tange a necessidade de muitos Jovens de poderem te
rem uma universidade publica a sua disposição. Citou complementando a citação em tribuna
sobre a representatividade. de como o pobre cai chegar no Poder Legislativo e na Universida
de. Pontuou no ser o suficiente somente o plano do governo federal. E que precisam sim de
universidades públicas. Lastimou a perca da universidade pública que Primavera já teve. Pon
tuou que precisa olhar com atenção ao assunto e poder ter um engajamento politico não só do
Executivo, mas também do Parlamento de todos os vereadores, para que possam ter uma uni
versidade pública a disposição dos jovens e de todas as pessoas que tiverem a necessidade de
estudarem. Fomentou que a cidade de Rondonópolis tera sua própria Universidade. Propôs
que Primavera por natural até que pudesse ter um campus na extensão do compus de Rondo
nópolis na cidade a disposição para atender os jovens. Reiterou o discurso do vereador Adria
no ao instaurar a instalação da CPI, informando-o que o Regimento determina que seja colo
cado em votação, infelizmente é o Regimento. Pontuou o seu posicionamento mediante a de
cisão da justiça, respeitando-a. Relatou que na condição de Presidente nem a Mesa pode, sim
plesmente de ofício instalar uma Comissão Parlamentar de Inquérito, sem aprovação do Parla
mento. Reiterou que quem manda é o Regimento. É logíco que se a justiça determinar irão
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acatar sim e não tem porque a Casa não acatar, determinação judicial. Frisou expressando a
frase "recorre-se más não discutisse". Reiterou o seu posicionamento respeitando a determina
ção judicial. Explanou esclarecendo o trâmite da Comissão Processante citada pelo vereador
Luis Costa, relatando o posicionamento da Mesa. Disse ter sido uma bandeira em período de
campanha sobre a diminuição do quadro de Vereadores, Deputados Federais, Deputados Esta
duais e Senadores. Pontuando ter feito um discurso na presença de dois Senadores e disse se
alguém notou a falta do terceiro Senador? Disse que ninguém notou. Pontuando o que dois
Senadores são suficientes, em seu entendimento. O vereador destacou o seu posicionamento e
ponto de vista, referente a quantidade de Deputados Estaduais, que podem fazer com menos.
Fomentou entender com a possível diminuição do quadro de vereadores, justificando a sua
postura. Disse ter feito campanha como todos os colegas. Frisando que a verdade na politica é
a vontade da maioria. Pontuou que ser for preciso seguir a maioria, não terá problema algum.
Pontuou a importância de respeitar a opinião de todos. Fomentou a sua linha de pensamento
estando errado ou não, respeitando o posicionamento de todos. Frisou não ter a mínima inten
ção de ser dono da verdade e nunca teve. Defendeu o seu posicionamento e postura. Dirigiu-
se ao vereador Luís Costa, dizendo que o seu partido é exatamente como o partido do MDB. E
o colega se elegeu pelo partido PDT. Indagou a postura do vereador Luís Costa, sendo Bolso-
narista mas é presidido pelo Ciro Gomes, sendo tranqueira também. Discorreu que os partidos
estão repleto de bandidos e ladrões também. Pontuou que quem tem político de estimação é
tonto. Pediu para esquecer, pôs são tudo farinha do mesmo saco. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Renato Cazanelli Júnior. (1:48) O vereador deu boa noite a to
dos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. De
dicou um minuto de silêncio em respeito ao senlior Jeferson Fernandes Rosa, filho da servido
ra da Casa pelo seu falecimento. O vereador fez um parâmetro das causas da doença, lasti
mando a quantidade de mortes. Citou um fato com o seu irmão causado pelo vírus. Disse que
precisam de forma integrada discutirem â construção do Hospital Regional no município. Fez
agradecimentos aos parceiros do partido DEM pelas caminhadas e conquistas em Brasília.
Discorreu a importância do projeto, pontuando os coautores parabenizando-os. Agradeceu o
ex-Vereadores Paulo Márcio e Valmislei pelo projeto da celas que foram enregue para a Dele
gacia. Fomentou sua ida a Cuiabá proferido uma emenda para o município de quinhentos e
quatrocentos mil reais para saúde. O vereador discorreu outros projetos inerentes. Disse que
sozinho não fazem nada. Agradeceu o Jeferson Cazanelli pelos trabalhos realizados. Citou
aprovação de alguns cortes no projeto fixa limpa no Congresso Nacional das Câmaras de De
putados. O vereador discorreu o seu ponto de vista e posicionamento mediante aos fotos cita
dos. Proferiu que precisam continuar na luta. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o
Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da pa
lavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Moção de Aplausos n° 010 de 2021 de autoria
do vereador Sérgio. Assunto: Moção de Aplausos para os servidores municipais da Secretaria
de Assistência Social, Marilene Vieira da Silva, Gonçalina Jessica Proença, Maria Aparecida
Neves Galvão, Romualdo Povroznik Júnior. O Presidente encaminhou para a Comissão de
Justiça e Redação, para que de seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n"
1.159 de 2021 de autoria do vereador Tayllan Zanatia. Assunto: Dispõe sobre a denominação
da Feira Municipal Primavera III, de "Feira Municipal Idomar Dias Vieira". O Presidente en
caminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de seu parecer no prazo regimental.
Projeto de Lei Ordinária n" 1.161 de 2021 de autoria da vereadora Wanessa Mello com co
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autorias: Enfermeira Giovana e Karla da Saúde. Assunto: Institui a Semana Municipal de
Combate à Violência Contra a Mulher e dá outras providências. O Presidente encaminhou
para a Comissão de Justiça e Redação, para que de seu parecer no prazo regimental. Projeto
de Lei Ordinária n" 1.164 de 2021 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza o
Poder Executivo a celebrar Termo de Convênio com o município de Campo Verde/MT, e dá
outras providências. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação e da
Comissão de Obras, SeiAÚços Públicos e Segurança Público, para que de seu parecer no prazo
regimental. Projeto de Lei Ordinária n" 1.165 de 2021 de autoria do Executivo Municipal.
Assunto: Autoriza o poder executivo a celebrar Termo de Convênio com o município de
Dom Aquino/MT, e dá outras providências. O Presidente encaminhou para as Comissões de
Justiça e Redação e da Comissão de Obras, Serviços Públicos e Segurança Público, para que
de seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n° 1.166 de 2021 de autoria do
vereador Adriano. Assunto: "Dispõe sobre a utilização de material publicitário nos veículos
de transporte escolar com intuito de combater o bullying infantil e a pedofilia no Município de
Primavera do Leste, e dá outras providências". O Presidente encaminhou para as Comissões
de Justiça e Redação e da Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social, para
que de seu parecer no prazo regimental. Parecer Prévio do Tribunal de Contas n"* 031 de
2021 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Contas anuais da Prefeitura Municipal de
Primavera do Leste - MT - Exercício 2019 - Gestão do Prefeito Leonardo Tadeu Bortolin.

Processos 8.818-8/2019, 4.814-3/2019, 15.559-8/2020, 5168-3/2019 E 11.702-1/2020 - Pare
cer Prévio 031/2021-TP. Do Tribunal de Contas do estado de Mato Grosso. O Presidente soli

citou o Parecer das Comissões de Economia, Finanças e Orçamento, para que de seu parecer
no prazo regimental ao Relatório Final do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso, re
ferentes as Contas anuais da Prefeitura Municipal de Primavera do Leste - MT, relativas ao
Exercício 2019 - Gestão do Prefeito Leonardo Tadeu Bortolin. Nada mais havendo a ser deli

berado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou a Segunda
Secretária, Vereadora Vanessa Amui de Mello, que fizesse a chamada dos senhores vereado
res inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Ro
drigues Gonçalves. (2:04) Comunicou ida ao Assentamento São Gabriel para entrega de co
bertores para as famílias, convidando demais colegas. Mostrou posicionamento contrário em
relação ao Projeto que visa reduzir o número de vereadores no município, salientando que o
repasse para a Câmara Municipal é de um milhão e cem mil reais, e em seis meses de gestão
tem quase dois milhões e meio para devolver pro município, sugerindo a elaboração de uma
lei que vise diminuir o valor do repasse se o intuito for guardar dinheiro, reduzindo para qui
nhentos mil mensais, mencionando os problemas apresentados na estrutura do prédio, cobran
do da mesa diretora a mudança de postura e solicitando a troca da economia pela manutenção
predial. Mencionando o Presidente Manoel Mazzutti Neto e os ressaltando que os melhores
cargos são dele e todos recebem FG, indicando que a economia só é feita em relação aos ou
tros vereadores. Salientando que não adianta economizar dinheiro para dar ao prefeito e pro
pondo a criação de projetos para a população. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Valdecir Alventino da Silva. (2:08) Cumprimentou a todos. Discorreu sobre fala
do Vereador Renato Cazanelli Júnior em relação a CPI contra o Presidente Jair Bolsonaro,
saindo em defesa do mesmo, questionando qual seria a situação do politica do país se o PT es
tivesse a frente. Quanto ao Projeto de redução do número de vereadores mostrou seu parecer
contrário, respeitando os que são a favor. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Verea

Jv. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Lesie - Mato Grosso ~ Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

dora Vancssa Amui de Mello. (2:11) Discorreu sobre duas indicações de autoria da mesma,
solicitou a instalação de bebedouros na nova instalação do SINE e Compra de computadores e
impressoras para os funcionários do SAE. Declarou a todos que sua assinatura em projetos e
indicações só será após avaliar o texto das proposições, pois mais uma vez foi pega de surpre
sa e acabou assinando como coautor um projeto na qual ela não concorda, uma vez que Pri
mavera do Leste está em constante crescimento e hoje os quinze parlamentares não estão dan
do conta de tamanha demanda, mencionando o sentimento de ter sido feita de idiota. Agrade
ceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (2:17) Meneionou o Ve
reador José Paulo Zancanaro que passou seis meses sem apresentar nenhum projeto e quando
apresenta é uma bomba dessas, informando que gostou tanto do projeto que quando passar
para primeira discussão ele irá apresentar uma emenda reduzindo para nove vereadores ao in
vés de onze, ressaltando que ele é politico de um mandato só e que isso seria indiferente, de
monstrando total apoio ao vereador pelo projeto, parabenizando o mesmo. Partilhou o mesmo
pensamento do Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves não concordando com tanta economia
feita pelo presidente, indicando que poderia ser feita uma melhor gestão do dinheiro. Ressal
tando que não pretende ir a reeleição e que acha que políticos deveriam dar sua contribuição e
sair, demostrando sempre ser contra ao aumento aumento dos parlamentares, mesmo nas le
gislaturas passadas. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Giovana Paula
de Oliveira. (2:21) Usou a palavra para homenagear o ex-vereador Juarez Farias Barbosa,
mostrando grande admiração por toda a história e legado deixado por ele agora após o faleci
mento, usando como exemplo a ser seguido. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Ve
reador Iltemar Ferreira de Queiroz. (2:24) Usou a palavra para homenagear o ex-vereador
Juarez Farias Barbosa, mostrando grande admiração por toda a história e legado. Mostrou po
sicionamento contrário ao projeto de redução de vereadores, uma vez que isso iria prejudicar
as pessoas mais humildes nas próximas eleições, fazendo com que fossem eleitos, apenas as
pessoas de maior poder aquisitivo, mencionando os vereadores eleitos que são mais humildes
ele o pedreiro, o Vereador Wellis Marcos o patroleiro, o Vereador Sérgio Gonçalves frentista.
Desafiando os parlamentares que querem reduzir para deixar apenas onze vereadores, caso
três parlamentares renunciem ele fará o mesmo. Solicitando a todos que façam política seria.
Mencionando a Vereadora Karla Jackeline da Silva que veio de Paraíso do Leste e hoje é ve
readora, referenciando as pessoas de origem mais humilde, salientando que está para legislar
pelos menos favorecidos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador José Paulo
Zancanaro. (2:28) Mencionou entrega de obras na Delegacia de Polícia Civil provenientes de
repasses feito por parte da Câmara Municipal feito em economia por gestões passadas. Menci
onando o crescimento acelerado do Município, fazendo com que o gestor estadual não consi
ga dar a devida atenção para a cidade, a chegada de novos habitantes, novas empresas fazendo
que a demanda em segurança pública seja grande também, e essa obra irá dar melhores condi
ções de trabalho. Parabenizando o Presidente Manoel Mazzutti Netto, pela clareza na sua ges
tão pela economia para que esse dinlieiro seja revertido em ações que beneficiam a população.
Discorreu sobre a captura e morte do Lázaro Barbosa em Goiás, salientando que não é esse o
propósito dos profissionais de segurança pública pois atrás de um criminoso morto ha uma fa
mília. uma mãe que chora, mas também temos que valorizar os servidores públicos que esti
veram incansavelmente nas buscas, mostrando que o estado faz jus a missão de proteger a po
pulação. Desejando que a mídia e o Poder Judiciário não façam desse acontecimento, uma
campanha de proteção a Direitos Humanos, pois também tem a missão de proteger a socieda-
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de. Referenciou o projeto proposto por ele que visa a redução de vereadores na Câmara Muni
cipal de Vereadores, informando que se trata de um projeto que visa ser exemplo em outros
municípios, sendo um projeto apresentado como cidadão, respeitando o posicionamento dos
demais vereadores e todas as opiniões. Mostrando condolências a todos que perderam entes
queridos, inclusive a família do ex-vereador Juarez Faria Barbosa. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Luís Pereira Costa. (2:33) Relatou problemas recorrentes de
acidentes na rotatória da Avenida Santo Antônio com a Avenida Quatorze de Março, solici
tando que seja adequada e feita dentro da normalidade, mencionou a sinalização em frente a
empresa CB Agrícola e a falta de preferência em relação aos pedestres, buracos nas ruas do
município que ele tem sinalizado e a prefeitura tem tapado. Citou o problema recorrente pela
falta da construção do local de ponto de chapa, dos profissionais da movimentação, informan
do que o local vem sendo utilizado por andarilhos e usuários de drogas como banheiro, o que
atrapalha outros trabalhadores nas proximidades. Noticiou ida até a Farmácia Municipal para
cobrar em relação a medicamentos de alto custo, informando que na Secretaria Municipal de
Saúde tem a assistente social para olhar com carinho para a população, solicitando quer o mu
nicípio ajude os menos favorecidos. Informou ida a inauguração das celas na Delegacia Muni
cipal, fazendo menção dos vereadores da legislação passada. Fez homenagem ao ex-vereador
Juarez da Loretta, relatando que quando criança recebia o leite doado por ele e pela esposa e
depois de adulto teve a oportunidade de trabalhar ao lado dele no parlamento, mencionando o
grande legado deixado por ele, prestando condolências a dona Loretta. Agradeceu e despediu-
se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (2:38) Ressaltou que nesses quatro
anos e pouco de legislatura, sempre respeitou os posicionamentos contrários ao dele e que
sempre instruiu aos demais a votarem conforme as suas convicções. Mencionou a sua opinião
favorável que carrega a muito tempo e que isso bastou para receber ataques raivosos nos quais
se referiram aos problemas estruturais da Câmara Municipal, respondendo que a casa não está
caindo e que estão sim, procurando a melhor solução e mais econômica, que tenha efeito e
não apenas gastar o dinheiro como foi feito em gestões passadas e que vereador nunca foi pri
vado de fazer nada, já que recebem seis mil e oitocentos reais de verba indenizatória, embora
esteja com mil e oitocentos bloqueados pela justiça, mas quando for liberado será feito o pa
gamento o que de direito de cada, salientando que ele não é inimigo de nenhum parlamentar
apenas por ter uma visão diferente. Ressaltando fala do primeiro expediente que precisam ou
vir uns aos outros, informando que o projeto não está protocolado na casa, está em discussão e
não foi discutido com os demais pois não estavam na semana passada em virtude de cursos
fora da cidade, não dando tempo do autor do projeto conversar com quem estava fora, sendo
apenas uma idéia que vai se aprimorando, se vai diminuir ou aumentar a presidência não man
da em nada em relação a isso, quem manda é o parlamento e que o voto de todos é igual, cada
um responde pelo seu próprio voto. Cada um tem sua convicção e que isso nunca foi capaz de
fazer ele ter um posicionamento desrespeitoso em relação aos outros, intormando que as coi
sas não são a ferro e fogo, é tudo no diálogo. Retratou-se publicamente por não citar o nome
do Ex-Vereador Juarez da Loretta, no dia dezoito de dezembro, por não ter o enxergado senta
do ao fundo para evitar contato devido a COVlD-19, informando que talvez a maior virtude
dele tenha sido a que o Vereador Luis Pereira Costa mencionou em sua fala. Agradeceu e des-
pediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de to
dos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a pro
teção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata
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assinada por mim Elizama Marques, que secretariei 9^ trabalhos e pelo Presidente, Vereador
Manoel Mazzulti Neto.

Secretária:

Presidente:
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